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ПЕРЕДМОВА 
 

Філософія права як наука і навчальна дисципліна стає дедалі популя-
рнішою серед фахівців-науковців і юристів-практиків. Це зумовлено необ-
хідністю ширших узагальнень правових явищ і процесів, що супроводжують 
бурхливі зміни у правобутті й правосвідомості, чимало з яких можливо зро-
зуміти і пояснити лише з позицій філософсько-правових категорій. 

Видані до цього часу численні підручники та навчальні посібники, 
що розраховані на студентську аудиторію, були зорієнтовані здебільшого 
на її озброєння началами філософії права, так би мовити, входження їх у 
філософсько-правове поле. 

Однак розширення аудиторії вивчення і застосування цього предме-
та, сучасні підвищені вимоги не лише до вивчення, а й до ґрунтовного до-
слідження правових явищ і проблем зумовили необхідність здобувачів на-
укових ступенів не лише ознайомлюватися з началами філософії права, а й 
вирішувати (на теоретичному рівні) гострі, актуальні проблеми права, що 
зафіксовано у назві цього навчального посібника. 

Автори зауважують на з’ясування методологічних засад дослідження 
права і застосування їх як результативного шляху наукового пошуку, що 
дасть змогу молодим науковцям ефективніше застосовувати філософсько-
правові знання як особливий регулятивний чинник у правових дослі-
дженнях, а також засвоїти саму логіку і теорію наукового пізнання з ура-
хуванням гносеологічних спроможностей двох основних форм суспільної 
свідомості – філософії та права – у їх методологічному синтезі. 

Акцентація викладу матеріалу на проблемах правосвідомості та пра-
вобуття дає змогу чіткіше окреслити предметність філософії права, аргу-
ментувати й актуалізувати її світоглядно-стверджувальну функцію, вклю-
чити до тематики навчального посібника, крім традиційної філософсько-
правової проблематики (онтологія, гносеологія, аксіологія права), теми із 
психології та соціології права і т. д., що забезпечує своєрідну повноту ви-
кладу філософсько-правового феномена. Тобто певною особливістю на-
вчального посібника є поєднання форми та змісту філософії права: за фо-
рмою, внутрішньою структурою це нормативний курс лекцій, що відпові-
дає програмним вимогам навчальної дисципліни, а за змістом це збірник 
проблемних аспектів юридичної науки, що подані в контексті специфіки 
критичних студій права, правових явищ, правової дійсності загалом. 

Окремо слід відзначити своєрідність стилю подання матеріалу, а  
саме – його проблемний виклад, коли кожне питання розглядається з пог-
ляду його полемічності, дискусійності, потреби у подальшому плідному 
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опрацюванні. Цим викладений матеріал орієнтує читача на творчість, на 
формування нового знання та самостійний пошук істини. Під час підготов-
ки навчального посібника автори додержувалися принципу єдності науко-
вості та популярності, намагаючись зробити текст доступним для широкого 
загалу й водночас не втратити фундаментальність юридично-правового 
змісту, що робить видання не тільки теоретичним, а й надає йому приклад-
ного характеру і дає підстави вважати його корисним для правників. 

Основна мета розробників цього навчального посібника – поглибити 
й систематизувати знання аспірантів (ад’юнктів) щодо універсального 
змісту права та механізмів його функціонування, які вони здобули під час 
отримання освітньо-кваліфікаційного рівня «бакалавр» і «магістр»; нада-
ти їм допомогу у вирішенні проблемних питань стосовно специфіки пра-
ворозуміння й осягнення чинників, що є рушієм поведінки людини в соці-
умі, становлення нових типів цивілізації та культури з урахуванням рівня 
розвитку людства; сприяти виробленню у здобувачів освітньо-наукового 
ступеня доктора філософії здатності самостійно глибоко осмислювати 
правову дійсність, сутність соціального суб’єкта і його місце в цій дійснос-
ті, важливі проблеми суспільних відносин на основі ідей і принципів, роз-
роблених провідними мислителями новітнього часу. 

Навчальний посібник розроблений відповідно до навчального плану 
підготовки аспірантів (ад’юнктів) за освітньо-науковою програмою з га-
лузі знань «Право» за спеціальністю «Право». «Актуальні проблеми філо-
софії права» належать до дисциплін вільного вибору здобувачів і пропо-
нують 16 тем, які послідовно розкривають зміст курсу. Водночас може бу-
ти рекомендований здобувачам усіх рівнів вищої освіти. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни «Актуальні проблеми 
філософії права» здобувач вищої освіти знатиме сутність, специфіку й осо-
бливості філософії права як науки та орієнтуватиметься у проблемах ви-
значення предмета філософії права, основних функціях та завданнях су-
часної філософії права; засвоїть головні напрями, підходи, методи і прин-
ципи досліджень у філософії права; на основі вивчення історії філософсь-
ко-правового пізнання та філософсько-правової наукової спадщини буде 
обізнаним в онтологічних засадах соціально-правової реальності та при-
роди права загалом; розумітиме пізнавальні можливості філософії права 
для інших юридичних галузей, основи філософсько-правової антропології, 
ціннісні основи права; осягне знаково-символічну природу права; матиме 
наукове підґрунтя для прикладного застосування методології юридичної 
герменевтики та правової комунікації, філософських аспектів взає-
мозв’язку права, держави і суспільства; бачитиме філософський вимір 
юридичної практики. 

Окрім того, аспірант (ад’юнкт) навчиться узагальнювати, системати-
зувати і класифікувати теоретичний та емпіричний матеріал у сфері ви-
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вчення інтерпретацій смислу, призначення та логіки права; критично оці-
нювати наявні наукові розробки і досягнення філософії права та виявляти 
маловивчені або залишені поза увагою аспекти; визначати предмет і 
об’єкт філософсько-правового дослідження в контексті світоглядних ім-
плікацій (логічних зв’язків) юриспруденції; правильно визначати й фор-
мулювати проблеми філософії права; застосовувати методологію і мето-
дику сучасного філософсько-правового дискурсу; грамотно формулювати 
визначення філософсько-правових понять і категорій; зіставляти явища і 
факти правової дійсності, виявляти їх властивості, характеристики, тен-
денції; орієнтуватися у формах буття права; визначати теоретичну і прак-
тичну значущість результатів філософсько-правового дослідження для 
галузевих юридичних дисциплін; моделювати правові ситуації, дії, події, 
явища і факти з огляду на соціокультурні тенденції розвитку права; вико-
ристовувати філософсько-правовий аналіз у юридичній практиці; прогно-
зувати розвиток правової та соціальної держави, правосвідомості та пра-
вового життя в Україні. 

Для ознайомлення читачів із найновішими філософсько-правовими 
розвідками та з метою демонстрації здобутків львівської філософсько-
правової наукової школи у навчальному посібнику, крім авторського мате-
ріалу, використано фрагменти й основні положення досліджень, виконаних 
під керівництвом науково-педагогічних працівників, а також захищених у 
спеціалізованих вчених радах Львівського державного університету внут-
рішніх справ і Національного університету «Львівська політехніка». 
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